

С ПЕРВЫМ СЕНТЯБРЯ, ШКОЛЯРЫ И СТУДЕНТЫ!

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 166 (8999)

Вторник, 1 сентября 1998 года

В розницу цена договорная

ДЕНЬ ЗНАНИЙ. Начало пути и его продолжение

Этот сентябрьский день
особенно трогательен.
Проникнутый золотом солнца
и влажных прозрачных листьев
и немного строго
и торжественно нахмурившийся
из самой глубины туманно-
серого неба, он задевает
самую тонкую струнку в нашей
душе - струнку нашего
школьного детства.

И родители тревожатся: как
пройдет самый первый день учебы
у их маленькой дочки или
удивительно повзрослевшего в
это утро сына. Волнуются, все
ли собрали к школе, в который
раз проверяют, сложены ли пах-
нущие свежей бумагой тетрадки
и новый рюкзак, разложены ли
складочки на нарядной блузке.
Кажется, все в порядке. Одной
рукой малыш крепко берется за
руку мамы, папы, дедушки или
бабушки, а другой скимает бу-
кет цветов, таких же огромных,
как банты первоклассниц. Пора
идти в школу.

А у крыльца уже бушует ребя-
чья стихия. В ожидании линейки
повзрослевшие и загоревшие
одноклассники приглядываются
друг к другу, друзья взахлеб
рассказывают о своих летних
историях, приключениях и по-
ходлениях. И каждый ждет
встречи с любимым учителем.

У педагогов не так уж много
дней в году, когда находишь
искреннее признание своих тру-
дов. И первого сентября, сидя
за столом, усыпанном самыми
красивыми цветами, понимаешь,
что не зря вкладываясь в работу
всю душу. Ведь житейские слож-
ности преодолели, а любовь де-
тей остается навсегда.

Александр Сарычев, глава са-
моуправления Сургутского рай-
она, поздравляет всех школь-
ников, студентов, их родителей
и, конечно же, преподавателей с
началом учебного года и жела-
ет счастья и удачи, выдержки и
оптимизма, крепкого здоровья,
прочных знаний и уверенности
в собственных силах.

Редакция «Ст» также рада по-
здравить всех с Днем знаний.
Доброго пути к школе и пока
не изведенному!

Лилия СТЕПАНОВА.
Коллаж
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В минувшие выходные было зарегистрировано 60 преступлений и происшествий, 33 из которых раскрыты. Вот только несколько криминальных штрихов прошедшего уик-энда.

29 августа в 20 часов в травмпункт из поселка Лунного «скорой помощью» был доставлен мужчина 1954 г.р. с диагнозом «кодоло-резаная рана передней брюшной стени». Пострадавший госпитализирован. Обстоятельства получения травмы выясняются.

30 числа в 17 часов в квартире дома по улице Майской преступник с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья, похитил у хозяеки четыре тысячи рублей. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан мужчина 1959 г.р., никде не работающий, ранее судимый. Подозреваемый взят под стражу.

В тот же день в 23 часа в квартире дома по улице Лермонтова был обнаружен труп хозяина с проникающим ножевым ранением брюшной полости.

По сообщению пресс-службы УВД.

У нас на валюте не спекулируют

Как стало известно по сообщению из Государственной налоговой инспекции, в обменных пунктах валюта города Сургута доллар не «зашкаливает».

В официальной информации, подготовленной для окружной налоговой инспекции, в частности, говорится, что из 39 пунктов обмена валюты, проверенных с участием сотрудника налоговой полиции Сургутского МРО УФСНП РФ по ХМАО, слухи о нарушениях телеграммы ЦБ России, в которой говорится, что разрыв между продажей и покупкой валюты не должен превышать пятнадцати процентов, не было.

Правда, не нарушались указания выше не столько в силу законоподслушания, сколько по причине отсутствия «зеленых».

Для информации: по состоянию на первое сентября в гострече ГНИ по городу Сургуту зарегистрированы и осуществляют деятельность 13 коммерческих банков, а также их филиалов, имеющих лицензию на совершение операций по купле-продаже иностранной валюты. Фактически данная операция осуществляется девятью коммерческими банками через 46 пунктов обмена.

Татьяна КИФОРУК.

Организовали его на базе бывшего детского сада «Гномик», что находится в пос. Кедровом. В здании сделан ремонт, в кабинетах установлено необходимое оборудование.

В этом отделении больные будут проходить длительный курс лечения. С ними будут работать

психотерапевты, организуя как индивидуальные, так и групповые занятия. Здесь же при необходимости можно получить физиотерапевтическое лечение, укрепить здоровье в тренажерном зале и т.д.

Зоя СЕНЬКИНА.

С сегодняшнего дня открывает свои двери амбулаторное психотерапевтическое отделение СПНД для больных наркоманией.

Помимо него на базе бывшего детского сада «Гномик», что находится в пос. Кедровом, в здании сделан ремонт, в кабинетах установлено необходимое оборудование.

2 сентября кратковременный дождь, ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +2, +4 градусов, днем +9, +11 градусов.

Самая низкая температура 1 сентября была зафиксирована в 1965 году (-1,4°C), самая высокая - в 1951-м (+22,6°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 2 сентября - 6-38.

ЗАХОД СОЛНЦА 2 сентября - 20-19.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
ПО следующим Сургутским гидрометеобюро, 1 сентября ночью и днем переменная облачность, время возможен кратковременный дождь, утром слабый туман, ветер северный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +2, +4 градусов, днем +9, +11 градусов.

2 сентября кратковременный дождь, ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +2, +4 градусов, днем +7, +12 градусов.

ЗАО «Vlad и K» предлагает Телефон 33-37-89.
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧЕНОСТИ
ОМСКОГО И ЧЕРКИЗОВСКОГО МПЗ:
САХАР, МЯСО СВИНИНА; ТОВАРЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ.

ЧИТАТЕЛЬ ПОДДЕРЖИВАЕТ ЧИТАТЕЛЯ

ПОДДАВАТЬСЯ
НА АВАНТЮРЫ НЕ СТАНЕМ

В статье «Не дайте обмануть себя еще раз», опубликованной в «СТ» 25 августа 1998 года, автор И. Сафонова дала правильную характеристику С. Атрошенко и его затее - создать партию пенсионеров.

Для пенсионеров и ветеранов войны и труда уже созданы и работают не сколько всесоюзных общественных объединений. В Сургуте действует 49 таких первичных организаций. Они практически объединяют всех пенсионеров города. Того, ктоеще не включился в деятельность организаций, приглашаем внести свою посильную лепту в нашу ветерансскую жизнь.

В целом же в городе зарегистрировано более сотни различных общественных организаций для женщин и мужчин различных возрастов. Есть партия новых коммунистов, которую не сможет заменить ни одна другая партия в борьбе за права ущемленных и оскорблённых. Сегодня коммунисты, а не «атрошенковцы» пенсионеры блокируют мэрию и дворец губернатора в

Тюмени, требуя отставки Ельцина.

Что касается приближающихся выборов, то жизнь уже научила каждого мыслящего человека, за кого голосовать. На ваш вопрос, уважаемая И. Сафонова, могу сообщить, что мы еще в мае на президиуме городского совета дали оценку авантюре С. Атрошенко и призвали пенсионеров Сургута не поддерживать его на выборах.

Я полностью поддерживаю ваше мнение, высказанное в газете. Здоровья и успехов во всех ваших житейских делах, уважаемая И. Сафонова.

Андрей СИБИРЦЕВ,
председатель
городского совета
ветеранов.

ЭТО ТВОЙ ГОРОД

СУРГУТ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ
И ТЕМ САМЫМ ОБЯЗЫВАЕТ
К ЭТОМУ ГОРОЖАН

Администрация Сургута и ее муниципальные службы уделяют вопросам содержания и эксплуатации жилищного фонда достаточно много внимания.

Особая важность придается внешнему виду города, благоустройству дорог, тротуаров, дворовых проездов, придомовых территорий. Благодаря проводимым мероприятиям Сургут заметно выделяется на фоне других городов России.

Для горожан в пределах наших финансовых возможностей делается все, чтобы они могли гордиться своим городом. Но, дабы эта гордость была более полноценной и обоснованной, Сургутский отдел Госжилинспекции считает - а он выражает мнение большинства горожан, как «пощадных», так и нет, - что сургутянам необходимо обособить придомовые территории от стоянок автотранспорта.

Обилие личных автомобилей во дворах уже физически давит на жильцов. Дворовые территории, проезды, площадки настолько забиты машинами, что пешеходам не то чтобы детскую коляску прополкнуть, но и простому пешеходу пройти.

Муниципальные предприятия, службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения, общественные органы и жилищная инспекция в этом вопросе обязаны объединить усилия и принять меры по расчистке дворов от стоянок. Конечно, некоторые владельцы автомобилей будут проявлять недовольство, но убрать транспорт все-таки необходимо. Наличие его у подъездов, под окнами, на детских площадках загрязняет окружающую среду, подрывает здоровье

сургутян, создает опасность аварий.

На наш взгляд, городу необходимо уделять внимание строительству гаражей и приближенных к районам проживания платных автостоянок. Кроме того, в обязательном порядке следует учесть на деле применять статьи 20, 21, 22 Закона «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенных на территории ХМАО».

В соответствии с ними проезд по газонам и детским площадкам, стоянка грузового автотранспорта и сельскохозяйственной техники на улицах и у домостроений, мойка транспорта у колонок и в местах жилой зоны населенных пунктов влечут взимание штрафа с граждан в размере до пяти минимальных оплат труда.

Пока мы только предупреждали, просвещали, объясняли, что это за нарушения и как соответствующие органы намерены их искоренять. Приступая к исполнению закона, склоняясь на его незнание принимать во внимание ответственные за это дело исполнители не будут. Нарушил - отвечай, как этого требует соответствующая статья.

Город приобретает благопристойный внешний вид. Так внесите в это и свой вклад.

Виктор КОСТЮЧЕНКО,
и.о. начальника
Сургутского отдела
Госжилинспекции.

Когда Женя родился, то Мария Ивановна долго не приносил кормить сына, ссылаясь на то, что он появился на свет слабененьким. Потом ее выписали, оставив малыша в отделении выхаживания новорожденных. А затем, словно гром, на молодую женщину свалилось признание: ребенок неизлечимо болен - у него детский церебральный паралич. У Марии Ивановны, несмотря на это страшное сообщение, еще теплилась надежда, что Женя сможет двигаться, как все детишки, сделает первый шаг, произнесет первое слово - всему свой срок...

Примерно в полгода она призналась себе в том, что чуда не произойдет и нужно научиться жить с болью, которая не оставляет ни минуты, терзает ежедневно все 24 часа, испепеля душу.

В этот момент женщина предал самый дорогой для нее человек, скоторым мечтала навек соединить свою судьбу, возвращения которого из армии честно ждала дважды.

Мужчины, считающие себя сильным полом, чаще ломаются, пасуют перед трудностями, бегут от них. Он бросил ту, которая нуждалась в его поддержке, оставил ее с тяжелобольным малышом без средств к существованию. Несостоявшаяся свекровь оказалась милосерднее, посылая внуку к случаю копечные денежные переводы, скорее всего не из женского сострадания, а чтобы уберечь собственного сына: от неприятностей, поскольку от алментов он всячески увиливал.

Мария Ивановна работала поваром у нефтяников. А с ребенком, который до сих пор находится на ее попечении обслуживания, сидела баушка. Сейчас ее уже нет в живых. Дочь вспоминает, как мать ей говорила, что согласна три работы выполнять, чем оплатить целый день беспомощного дитя.

Надо сказать, что за это время Женя еще подрос и поднимает его становиться все тяжелее. А Марии Ивановне приходится выносить сына на руках на улицу, задыхаясь от тяжести, поднимать на четвертый этаж, пересаживать из кресла в кресло, купать. Откуда только у этой женщины силы берутся? Говорят, что нередко на помощь приходит соседи. Особенности благодарят одному из них, который спуск-подъем Жени с четвертого этажа нередко брал на себя. Год назад ею не стало. А еще нужно и коляску выносить, которую Мария Ивановна опасается оставить под окном без догляда, но ее и сына одновременно может подхватить разве что тяжелоатлет.

Живет эта маленькая семья очень скромно - на 469 рублей, которые полагаются Жене как инвалиду первой группы, - на разбужиши. Накопила немало долгов - за квартиру, на покупку холдинговика занимала и т.д. Во всем себе отказывает, но старается побаловать ребенка, выкравая из этойничточно малой суммы, которую нужно расстянут на трицать дней, деньги, чтобы купить пару яблок или маленьку веточку винограда. Делил на несколько частей десерт, чтобы разнообразить питание сына. Асама гладит ее, возвращая к жизни.

Сердобольные люди советуют взять на постой квартиранта, дескать, плата за жилье будет неплохим подспорьем к пенсии. Но чужому человеку нужно предоставить отдельную комнату, а у них есть и две, но смехные - общая площадь квартиры 30 квадратных метров, даже социальной нормы не набирается. Да она еще и малосемейка - на инвалидной коляске не приступиться ни на кухню, ни в совместный санузел, ни на балкон. Вся жизнь протекает в основном в той комнате, что побольше. Ну да ладно, им бы и этой жилой площади хватило, а вот этаж надо срочно

возвращаясь к пенсии сына, надо сказать, что до 16 лет ему платили 515 рублей, то есть на 46 рублей больше. Видимо, этой разницей измерялась плата по уходу за ребенком, а с момента совершеннолетия он вроде бы в материнском уходе не нуждается. Как бы не так: приходится делать из дня в день то же самое, что и все 17 лет. Только нагрузка стала неизмеримо больше: вес Жени за пятьдесят килограммов. От сильных на пару часов его можно оставить дома одного: чуть задержишься - потом долго приводишь в чувство безутешно рыдаю-

менять: неподъемным становится сын. И она, сожалению, не молодеет, хотя держится молодцом.

В 1991 году Мария Ивановна обратилась в тогдашний горисполком с просьбой поменять квартиру на первый этаж. Получила отказ. Два года спустя снова пришла с такой просьбой - отдать ушла ни с чем. Лишь с третьего захода поставили на учет. Пять лет прошло, а до них дело не доходило. И просит ведь не с повышенным комфортом квартиру, а лишь переселения, хотя, чтобы передвигаться внутри замкнутого пространства на коляске, не мешало бы раздвинуть стены, увеличить площадь. Главное, чтобы балкон был присторнее - тогда бы отпала нужда волочить теперь уже юношу по годам по десяткам ступеней. Неужели эта проблема настолько трудно решаема?

Во время единственной своей поездки за рубеж я удивлялась огромному числу встреченных в общественных местах инвалидов, на которых никто не обращал внимания. Они были такими же, как все остальные люди: сидели в барах, ездили в городских автобусах, посещали магазины... Там все предусмотрено для них, и потому инвалиды ведут активный образ жизни. У нас же нет самых обычных съездов на лестничных маршах.

Обделили Марию Ивановну и нефтяники акциями. Уезжала она из города с сыном, когда шла «дёлжка» ценных бумаг. Говорят, что письменно не известили о необходимости явиться для регистрации. Ежегодные обращения пересмотреть вопрос в ее пользу пытаются на глазуру стены. Обижается женщина на то, что социальные работники не навещают семью, не интересуются ее жизнью-бытьем. Правда, продуктивную помощь иногда подбрасывают, на праздники приглашают. Праздники, конечно, нужны, иначе от серых однообразных будней можно сойти с ума. Но, к сожалению, все остальное время - это бесконечное преодоление бытовых трудностей, и поддержки тут не ощущается.

«Час-другой я бы могла трудиться», - говорит собеседница. - Ноге найти такую работу? Пытается позвонить по тем телефонам, которые предлагают заняться. Но переговоры обычно ничем не заканчиваются. Однажды напоткнулась на сутенера, который предлагал сидеть на телефоне, заниматься сексуальностью. Как бы я ни бедствовала, но такое занятие не для меня.

Женя подал Марии Ивановне понятный им общий знак - и она бросилась к сыну, чтобы выполнить его просьбу. Нужно было прощаться и уходить из этого дома, где, признаюсь, находиться было очень тяжело, несмотря на то, что хозяйка старалась держаться, улыбаясь.

Мужеству и терпению этой женщины, которая несет тяжкий крест вот уже семнадцать лет, можно позавидовать. А, между прочим, Марии Ивановне все сорок лет. В самом расцвете находится женщина, у которой могла бы жизнь сложиться иначе, если бы она не только покинула. Но она давно сделала выбор. И за это ей нужно низко поклониться: ведь иные матери бросают даже здоровых детей...

Зоя СЕНЬКИНА.

РЯДОМ С НАМИ

НЕТ ПОВЕСТИ
ПЕЧАЛЬНЕЕ,
ЧЕМ ЭТА...

Жене одиннадцатого сентября исполнится 17 лет. Его сверстники в этом году выгорхнули из школьных стен, поступили в вузы и профессиональные училища, устроились на работу. У них началась новая жизнь, а у Жени все осталось по-прежнему. У него никогда не было ни друзей, ни одноклассников - он не учился в школе. Жизнь обделила мальчика всем, чем только могла, словно он в чем-то перед ней провинился.

щего, как малое дитя, взрослого по возрасту сына.

А однажды, вернувшись после ча-сowego отсутствия, Мария Ивановна обнаружила квартиру разореной. Было это 23 февраля нынешнего года. Какие-то подонки, наверняка зная, что в доме находится неподвижный мальчик, что угрозы он не представляет, сопротивления не окажет, основательно «почистили» квартиру. Унесли видеомагнитофон, который был основной забавой Жени, кое-что из одежды, оставил хозяйству без шапки, пальто. И как только рука поднялась у штаны обхватить тело, кто-то едва сводит концы с концами!

Не знаю, как вел себя Женя в тот момент, когда чужаки безбоязненно орудовали на его глазах. Может быть, громко смеялся, как во время моего посещения этой квартиры, или оставалась совершенно безучастным - его реакция постороннему человеку совершенно непонятна.

Мария Ивановна девять последних лет не работает, хотя нет - она вкладывает больше каждого из нас, являясь и сиделкой, и прачкой, и поваром, и добычей одновременно, но, это труд без выходных и отпусков никак не вознаграждается.

Боясь обидеть ее, осторожно задав вопрос: мол, а может, надо было отказать извести от Жени, как только получила известие о его неполноценности? На что она отрицательно качает головой: как можно бросить такого ребенка? Кто от нем позаботится лучше матери? Женя, бывает, заметив ее слезы, ласково гладит ее, возвращая к жизни.

Сердобольные люди советуют взять на постой квартиранта, дескать, плата за жилье будет неплохим подспорьем к пенсии. Но чужому человеку нужно предоставить отдельную комнату, а у них есть и две, но смехные - общая площадь квартиры 30 квадратных метров, даже социальной нормы не набирается. Да она еще и малосемейка - на инвалидной коляске не приступиться ни на кухню, ни в совместный санузел, ни на балкон. Вся жизнь протекает в основном в той комнате, что побольше. Ну да ладно, им бы и этой жилой площади хватило, а вот этаж надо срочно

МИМОХОДОМ

ПОСЛЕДНИЙ ПРИВЕТ ЛЕТА

Настроение хуже некуда, сплошные отрицательные эмоции. На смену черной полосе никак не придет светлая. Погода под стать настроению - хмуря, с набрякими от тяжести тучами, готовыми разразиться в любую минуту нудным мелким дождем.

И тут нечаянно взгляд задерживается на весьма невзрачном растении. Если бы на цветотом его пятью пестро окрашенными лепестками, его бы и не приметили среди других кустиков.

Вспоминаются названия - антоны глазки. Они и вправь как глазки: весело и озорно выглядывают то тут, то там - красота, глаз не оторвешь от этого маленького чуда природы! И уже не замечашь ни хмурого утра, ни угрюмых лиц земляков, улучшилось плохое настроение.

- Да это разве цветы? - говорит редакционный водитель Николай Николаевич. - Всё в Донешке не бывали - он весь разом благоухает.

Роза, конечно, цветок роскошный, но сверхне - народ не привередлив, радуются и простеньки - бархатцы, касмее, шарфы. Года два-три назад они расцветали лишь в каком-нибудь уютном дворике под строгим приглядом одной из жительниц-автостависток. И клумбочка-то умешалась внутри автомобильной покрышки. А теперь целые цветочные плантации разбиты на городских улицах. Лесные коровы и сегодня напоминают об ушедшем лете, наверное, самом жарком и солнечном за последние годы. Ну разве что начало и конец его подкашев.

Лет двадцать назад из таких цветов составляли букеты, провожая девятку первого сентября в школу. Помню, стучались едва ли не в каждую калитку частного дома в старом Сургуте, кличу на владельца несколько невзрачных бутонов, предлагая любые деньги. Дачное увлечение тогда едва начинало развиваться, класс предпринимателей отсутствовал.

Клумбы от клумб в Сургуте отличаются: где-то формой, где-то цветовой гаммой. Богато выглядят, например, эти украшающие город пятна у магазинов «Ярославна», «Прометей». Здесь

- С погодой этим летом повезло, - говорит инженер-оэзеленитель. - Почва здесь крайне бедная, но ее можно улучшить, подкормить. А если погоды не будет, то здесь человек бессилен что-либо изменить.

Следующим летом на некоторых клумбах расцветут многоцветники - канны, например. Но она наступит еще не скоро. А потому давайте наслаждаться отголосками ушедшего благоухания и ее последним приветствием в виде азиатских глазок.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.



РЕЗОНАНС

МОЛОДЕЖЬ УЧАТ КРАСИВО ЖИТЬ, НО КТО ПОСЛУЖИТ ПРИМЕРОМ?

Уважаемый Н.Кравцов! Прочитала ваше письмо в газете "Сургутская трибуна" за 25 августа 1998 года "Зачем создавать красоту, которая никому не нужна?" и полностью вас поддерживаю:

красота, чистота и порядок должны быть и в городе, и в поселках.

Я живу в поселке Юность. У нас с молодежью проводятся беседы об экологии и обустройстве нашего населенного пункта, с ней работают территориальный общественный совет, МП «Наша времена».

Но не пойму одного. Уже три месяца на улицах Юбилейной и Линейной не убирается мусор. Там уже бегают крысы, разносится инфекция, а ведь наши дети играют на этих площадках. Хотелось бы узнать, когда и кто уберет территорию этих улиц?

Если руководители МП «Тепловики» и СМП-584 не могут между собой разобраться, какое тогда мнение будет у молодежи, с

которой брат пример, у кого учиться беречь красоту и самим создавать ее? Это не риторический вопрос, а вполне конкретный к руководству вышеназванных организаций.

Хотелось бы, чтобы мое письмо было опубликовано на страницах вашей газеты. Нам уже надоело смотреть на это безобразие. Помогите, если мое обращение не поможет, послать корреспондента на эти предприятия и спросить конкретно, собираются ли там что-то предпринять. Это - обращение всех живущих на этих улицах.

Людмила.

ВСЕГО ДОРОЖЕ БЕСКОРЫСТНОЕ ТЕПЛО

Хотела бы поделиться с читателями газеты "Сургутская трибуна" тем хорошим впечатлением, которое произвела на меня детская стоматологическая поликлиника по ул. Пушкина.

Мы живем в сложное время, когда за все приходится платить. И на душе невольно становится тепло, если посреди мрачноватой обыденности замечаешь неподдельную доброту.

Говорят, театр начинается с вешалки. Тогда каждая поликлиника встречает нас регистратуру. Работники регистратуры детской стоматологии обращаются к посетителям очень вежливо и со вниманием относятся к их просьбам.

Врачи поликлиники не просто высококвалифицированные специалисты. Понимая, что работают с детьми, к каждому маленькому пациенту они подходят по-особому. Нам с внуком это известно из собственного опыта - в течение месяца пришлось приводить в порядок запущенные зубы ребенка. И о враче Наталье Николаевне Поляковой, лечившей малыша, вначале, иначе как хорошо отозваться не могу.

Наблюдая за работой хирург-

гов, я поразилась их мастерству. Дети, позабыв о страхах (помните, как в детстве у вас дрожали коленки перед кабинетом стоматолога) и о зубных ульбках.

От имени всех родителей хочу поблагодарить главного врача за то, что подоборал отличный коллектив, начинавший с техник и заканчивавший хирургами. Хочу сказать им большое спасибо за их благородный труд, за внимание и терпение, за бескорыстную доброту.

**Бабушка и внук
Воронцовы.**

ТАКИЕ ДЕЛА

«ГОРИ ОНО ВСЕ СИНИМ ПЛАМЕНЕМ!» -
РЕПЛИКА НЕ ДЛЯ ПОЖАРНЫХ
ИНСПЕКТОРОВ

В нашей газете неоднократно публиковались материалы о работе пожарных служб. Однако тушением пожаров их деятельность не ограничивается. В составе отрядов ГПС есть инженерно-инспекторские группы при пожарных частях, которые занимаются профилактикой по предупреждению пожаров в городе и районе.

В восточной зоне города над этим работает профилактическая группа сургутской пожарной части №1. В данный момент ее возглавляет Лидия Петровна Демидова. Судьба ее в какой-то степени удивительна. Приехав в Сургут в 1976 году, в пожарную охрану она устроилась, в общем-то, случайно и неожиданно поняла, что эта работа именно для нее.

На сегодняшний день стала работать Л.Демидовой в пожарной охране - двадцать два года, и жизни ее, как говорят сама Лидия Петровна, она уже просто не представляет. Любит человек свою профессию и болеет за нее всей душой, а потому очень переживает из-за всех сложностей в работе возглавляемой ею группы инспекторов. А таковых в наше время хватает, и особенно в восточной зоне Сургута.

Самая большая проблема - с водоснабжением. На территории есть водоемы, но зимой они замерзают, а количество гидрантов весьма ограничено, так что район практически безводный. Случись пожар - придется ждать, пока воду привезут. Пожар затягивается, и чем больше - тем серьезнее последствия. Поэтому с наступлением холодов первой заботой становится водоснабжение. Ведь в работе пожарных главное, чтобы была вода и чтобы техника не отказала.

Другая проблема - обильные на территории объектов частного сектора и временного жилья, которые часто подвержены пожарам. Особенно сложный участок - поселок 34-й, известный под названием Гидростроителей. С 1994 года он разделен на три части, подведомственные различным структурам, что на практике приводит к бесхозяйственности и безответственности: у семи нижних домов без глазу. Инспекторы часто мечтают о том дне, когда ответственность за все временное жилье на территории будет возложена на одну организацию. Ведь решать проблемы противопожарной безопасности гораздо легче с одним руководителем.

Впрочем, многое зависит и от населения, а потому в этом году инспектора провели множество рейдов. После работы всей группой с личным составом дежурных караваев они обходили поселок, проверяли состояние жилищных объектов, собирали информацию, составляли предписания для жителей и вручали им памятки.

Результаты подобных акций всегда фиксируются. Иногда бывают случаи, когда на пожарах гибнут люди. Поднимаемся документацию, и оказывается, что инспектора с этим человеком

работу проводили, предупреждали его, он даже расписался, что все понял и принял к сведению, а в итоге...

Каждый случай гибели людей и крупных пожаров серьезно разбирается. Выясняется, каковака стала инспектора на этом объекте, что он предпринял, чтобы предотвратить пожар, почему не удалось это сделать.

Напомню, сложно ли работать с населением, Лидия Петровна ответила, что все зависит от людей. Особые конфликты не бывает. Группа работает в этом зоне давно, население ее уже хорошо знает. Многие со вниманием относятся к требованиям инспектора и предписания охотно выполняют, так как понимают, что от этого может зависеть жизнь людей и их материальное состояние. Но есть, к сожалению, особый контингент лиц - страдающих алкоголизмом, им вообще сложно что-либо объяснить.

Если же говорить в целом, приходится констатировать, что в большинстве случаев жители чаще реагируют на штрафы и наказания, нежели на убеждения и внушения. Санкции, правда, и к гражданам и к должностным лицам пока невысокие, так как новый Закон «о пожарной безопасности в Российской Федерации» в силу еще не вступил.

Если объектами жилого фонда, скопульбыты и небольшими магазинчиками занимаются младшие инспекторы, то производственные объекты курирует офицерский состав. И тут начинаются свои сложности.

Зачастую предприятия, которые некогда были стабильными и крепкими, ныне преобразуются в южно-казахстанском состоянии. Чисто по-человечески понять руководителя можно: ну нет у него средств на противопожарные меры, большинство предприятий - фактически банкроты. Однако входить в эти трудности инспектор не имеет права. Особенно плохо в этом плане обстоят дела в учреждениях социальной сферы: здравоохранения, культуры, образования. Остается надеяться на поддержку города, но последний и сам копейки считает.

Другая проблема, с которой приходится сталкиваться инспекторам на производственных объектах, - это обильные аренды. Если раньше работа на объекте велась с одним руководителем, то теперь на нем может быть до сорока хозяев. А в отношении каждого из частных предпринимателей-арендодатов требуется экспертиза противопожарного состояния, так что нагрузка на инспекторов, особенно в послед-

дний год, значительно возрастает.

Да и руководители бывают разные. Одни стараются сделать все, что можно, даже если денег совсем немного, как, например, производственное управление ремонтных работ МП «ЖКХ». Другие и на наличные средства ниче-го не делают.

Работают инспекторы и с общественными учреждениями. Недавняя летняя проверка показала, что 95 процентов школ города в плане пожарной безопасности к новому учебному году не готовы. Пожарные инспекторы также контролируют качество преподавания курса ОБЖ, который закладывает первичные знания об общих мерах пожарной безопасности. Порой с учебными заданиями возникают проблемы - например, по решению администрации школы закрываются запасные выходы. Как обясняют директора - для большего надзора за детьми, а то, дескать,бегают через них курить на переменах. При этом ими упускается из виду прямое назначение запасных выходов.

Чтобы сделать информацию о профилактике пожаров более популярной, инспекторы готовят публикации для городских газет, проводят беседы по радио. Так же пожарные инспекторы организуются семинары, обучение тех профессиональных категорий, которые заняты на наиболее пожароопасных участках, к примеру, газоэлектросварщикам, электротехническим персоналом жилищно-коммунальных служб.

Конечная цель работы государственно-пожарного инспектора по пожарному надзору - снижение количества пожаров, предотвращение случаев гибели людей и сведение к минимуму суммы материального ущерба. Все эти показатели фиксируются и подвергаются анализу. В этом году инспекторам восточной зоны есть чему порадоваться, если сравнить первое полугодие 1998-го с прошлым. Так, в 1997 году за тот же период погибли пять человек, в нынешнем году - один случай. Уменьшилась и сумма материального ущерба.

Инспекторы готовы и дальше продолжать работу в этом направлении, но, к сожалению, не всегда хватает средств. Даже зарплата, некогда стабильная, сейчас поступает с большими задержками. Что делать, время сложное. Кое-кто может сказать: «Да гори оно все синим пламенем!». Но так никогда не подумает пожарный инспектор.

Лилия СТЕПАНОВА.



**БАНК
«РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»**

**ВКЛАДЫ для тех,
кто умеет считать деньги
«доходный-плюс»**

СРОК ВКЛАДА - 31 день.

СТАВКИ: 28% (в руб.); 9% (в \$) годовых.

Отличная возможность не зависеть от «погоды финансового рынка, так как проценты не меняются в течение года.

«доходный»

СРОК ВКЛАДА - от 31 дня до 1 года

**СТАВКИ: от 28% до 35% (в руб.);
от 9% до 15% (в \$) годовых.**

**Оптимальное сочетание высоких ставок,
удобных сумм и сроков.**

«КОНВЕРТИРУЕМЫЙ»

СРОК ВКЛАДА - от 91 до 181 дня.

**СТАВКИ: от 31% до 35% (в руб.);
12% (в \$) годовых.**

**Удобный способ управлять деньгами и менять валюту
вклада в нужное для себя время.**

«УНИВЕРСАЛЬНЫЙ»

СРОК ВКЛАДА - 3, 6, 9, 12 месяцев.

**СТАВКИ: от 29% до 33% (в руб.);
от 10% до 12% (в \$) годовых.**

Хорошая возможность, начав с малой, накопить большую сумму, добавляя средства в течение срока вклада.

«V.I.P.»

СРОК ВКЛАДА - 6 месяцев (в руб.), 1 год (в \$).

СТАВКИ: 28% (в руб.); 9% (в \$) годовых.

**Гибкая схема для длительного хранения
больших сумм - можно докладывать
или частично снимать деньги
без потери процентов.**

Минимальная сумма вклада - 100 рублей или 100 долларов США, а по вкладу «V.I.P.» - 100 000 рублей или 20 000 долларов США.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11.

Телефоны: 36-14-62, 33-95-32, 36-14-40, 36-14-41.

Адрес в Internet: www.roscredit.ru

БАНК «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»

извещает

**своих клиентов о введении с 20 августа 1998
года нового вида срочного вклада «ЦЕЛЕВОЙ»
в долларах США для физических лиц
по следующим тарифам:**

Минимальная сумма вклада - 100 долларов США.

Начисляемые проценты - 13% годовых.

**Во вклад «ЦЕЛЕВОЙ» денежные средства в долларах США зачисляются, если они КУПЛЕНЫ клиентом банка
с любого РУБЛЕВОГО ВКЛАДА, действующего
в БАНКЕ в настоящий момент.**

**При покупке долларов США используется
ЛЬГОТНЫЙ КУРС, установленный банком.**

**Принятие наличных средств во вклад
«ЦЕЛЕВОЙ» не производится.**

Телефон для справок 33-95-32.

**Школа-гимназия № 3 объявляет дополнительный
набор в 1-й класс и 10-й психологический класс.
тел. 20-77-37.**

**Учебный пункт производит
ПОДГОТОВКУ ВОДИТЕЛЕЙ категорий «В», «ВС»,
«Д», а также обучает лиц,
утривших навыки вождения.**

**Обращаться: ул. Быстрицкая, 7, 2-й этаж (здание грузового АТП),
напротив маг. «Аквилон», с 8 до 20 часов. Тел. 33-76-06.**

**ПРЕДЛАГАЕТСЯ К ПРОДАЖЕ
ДАЧА на берегу реки, 12 соток,
2-этажный дом, баня, беседка, теплица.**

**А также СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
торговый павильон.**

Тел. 35-20-20 (раб.). 25-79-44 (веч.)

Стрелка

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам. редактора, отв. секретарь - 31-04-48;

корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

**Сургутское отделение
Шадринского
финансово-
экономического
колледжа
продолжает прием
студентов на базе
11 классов по следующим
специальностям:**

- ▼ Финансы и право
- ▼ налого
- ▼ и налогообложение
- ▼ Финансы
предприятий.

**Вступительные
испытания проводятся
с 20 сентября.**

Форма обучения заочная.

Обр.: ул. Энергетиков, 15/1.

Тел.: 24-68-17, 24-68-46.

**Уголок
«SUPER ОБОИ»**

на Щепеткина

**Хорошие обои радуют
вас всегда.**

Важно удачно выбрать.

**Уголок «SUPER обои»
на Щепеткина, 48.**

Выбирайте здесь!

**Обращаться: торшовый
центр**

**на ул. Щепеткина, 48,
2-й этаж, ост. авт.**

«Ул. Терешковой».

Тел. 36-14-65.

Сезонная распродажа!

Цены сегодня, как вчера!

НОВЫЕ ОБОИ -

НОВОЕ НАСТРОЖИЕ!

**Муниципальное учнтарное предприятие
«Сургуттелеоком»**

приглашает заключить договоры

на установку телефонов жителей

г. Сургута,

проживающих по адресам:

**ул. Маяковского, ул. Быстрицкая, ул. Пушкина,
ул. Островского, ул. Студенческая,
ул. Мира - дома № 31, 33, 35, 37, 39**

и четная сторона ул. Мира - дома с 24 по 36/2.

Обращаться в абонентский отдел по адресу: ул. Мира, 40.

Часы работы: ежедневно с 8 до 18 часов,

суббота - с 9 до 13 часов, без перерыва на обед.

Муниципальное учнтарное предприятие «Сургуттелеоком»

доводит до сведения жителей г. Сургута,

что по ул. Изюмского, 5, в здании АТП-5

ВОЗОБНОВЛЕН РАБОТУ ПЕРЕГОВОРНЫЙ ПУНКТ.

Часы работы: с 10 до 23 часов, без выходных,

с перерывом на обед, с 14 до 15 часов.

Виды услуг: междугородная, международная,

местная связь, факс, паммирование.

Вниманию членов садоводческого товарищества № 30 «Дорожник»!

13 сентября 1998 года в 15 часов состоится общее собрание.

Явка членов товарищества обязательна.

Правление.

ГЛЯДИ В ОБА

ЧТО НАХОДИТСЯ В БАНКЕ С ЛОСОСЕМ

- Каким образом можно проверить содержание рыбных консервов, не открывая банку? Ведь на жестянках не всегда сохраняются этикетки или по ошибке наклеиваются другие, не соответствующие содержимому.

- Для идентификации отечественных консервов существуют определенные оловозавалочные знаки, предусмотренные российским ГОСТом. Это цифры, выбитые на жестянках крышки консервов. Первый ряд цифр указывает дату изготовления. Первые три цифры второго ряда представляют собой

код содержимого консервов. Это асортиментные знаки, которые состоят из трех цифр или из цифры и буквы. Последние три цифры второго ряда - код завода-изготовителя.

Ниже приведем список основных асортиментных знаков: кильмар на-

туральный (с кожей) - 763; лосось

дальневосточный национальный (гор-

буша) - 85Д; морская капуста в томатном соусе - 280; салат дальневосточный из морской капусты - 946; сайра, бланшированная в масле - 186; сайра натуральная - 308; сардины в масле (ломтики) - 151; сардины атлантические из сардин и сардинелл - 190; сельдь атлантическая натуральная с добавлением масла - 484; треска, обжаренная в масле, - 118; широты - 137.

**Елена АРБУЗОВА,
«Глобус».**

«СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

СТС-ПЕЙДЖ

**Внимание! Внимание! Внимание!
БЕСПРЕЦЕДЕНТНОЕ СНИЖЕНИЕ ТАРИФОВ
НА ПЕЙДИНГОВУЮ СВЯЗЬ!**

Абонентская плата - всего 100 рублей в месяц!!!

**Но не спешите открывать кошельки -
до 1 октября 1998 года бесплатное подключение
без абонентской платы!**

**Наш подарок студентам к началу учебного года -
пъятная абонентская плата 70 рублей в месяц.**

СТС-Пейдж

**Надежной
стильной
мобильной!**

www.surgut.wsnet.ru

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ
БИОПРОДУКТ «ТРОЯ-1».**

В состав биопродукта входит спиртосодержащий (95%) раствор биологически активных веществ - продуктов жизнедеятельности клеток натурального ЖЕНЩИНА, а также экологически чистая вода, обогащенная минеральными солями.

Биопродукт обладает мощным очищающим, согревающим и антимикробным эффектом.

Входящие в состав биологически активные вещества ЖЕНЩИНА благоприятно воздействуют на кожу и смягчают раздражающее действие одного из компонентов - спирта.

Общетоксическим и аллергенным действием биопродукт не обладает.

Мы ждем вас по адресу: ул. Кукуевского, 15, торговая база «Одежда», магазин «Пассаж», отдел № 27 «Парфюмерия». Тел. 33-21-30.

**ЦЕНТР
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБУЧЕНИЯ
возобновляет работу
после летних каникул.
Наши умеренные цены
не изменились.**

**Изменился номер
телефона,
теперь он - 31-97-02.**

**НА ОБУЧЕНИЕ
ПРИГЛАШАЮТСЯ:**

- АВТОСЛЯСАРЬ, АВТОМЕХАНИК
- СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА
- ИНСПЕКТОР ОК
- КЛАССИР СВЕРВАЛКА
- БЫГЛАТЕР
- ПРОДАВЕЦ
- ПОВАР-КОНДИТЕР
- ИНСПЕКТОР ПРОФОСМОТРА
- МИХАНИК ПО РЕМОНТЫ ТЕЛЕ-
РАДИОПАРПАРТИИ
- ТЕЛЕФРАГМ-ТЕЛЕТАЙПИСТ
- ЛАБОРАНТ ХИМВОДОЧИСТИКИ
- СТОЛЯР-ПЛОТНИК
- И ДРУГИЕ РАБОЧИЕ ПРОФЕССИИ.

**Наш адрес:
ул. Профсоюзная, 37,
каб. 208. Тел. 31-97-02.**

**E-Mail: Tribune@wsnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в реестре по г. Сургуту
по графику - 17.00, флагмански - 16.30.
Тираж 18.990. Заказ № 4917.**

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.